



REPUBLIKA HRVATSKA
Koprivničko-križevačka županija
OPĆINA VIRJE
JEDINSTVENI UPRAVNI ODJEL

VODIČ ZA GRAĐANE UZ PRIJEDLOG PRORAČUNA OPĆINE VIRJE
za 2020. godinu

I. UVODNA RIJEČ

Proračun je temeljni financijski dokument općine koji sadrži plan prihoda i rashoda za jednu proračunsku godinu te projekcije za dugoročno razdoblje za sljedeće dvije godine. Cilj je vodiča na jednostavan način upoznati građane s osnovnim pojmovima iz područja financija lokalne i područne (regionalne) samouprave, sadržajem proračuna, raspoloživim izvorima financiranja i prijedlogom ključnih programa, projekata i aktivnosti koji se planiraju financirati iz tih izvora u srednjoročnom razdoblju. U smislu što bolje transparentnosti, cilj je i omogućiti javnosti sudjelovanje u donošenju proračuna, njegovo razumijevanje, uravnoteženost te svrha proračuna.

II. OPĆENITO O PRORAČUNU I NJEGOVOM SADRŽAJU

Proračun se donosi na temelju Zakona o proračunu te drugih provedbenih propisa, pravilnika kojima se uređuje proračunsko računovodstvo. Prijedlog proračuna izrađuje općinski načelnik a donosi ga predstavničko tijelo odnosno općinsko vijeće.

Proračunom su iskazani svi planirani prihodi i primici te svi rashodi i troškovi tijekom godine. Prihodi i primici s jedne strane te rashodi i troškovi s druge strane moraju biti uravnoteženi.

Proces strateškog planiranja, izrade, donošenja i izvršenja proračuna od velike je važnosti za funkcioniranje lokalne i područne (regionalne) samouprave. Dostupnost informacija o prihodima i rashodima, predviđenim aktivnostima i projektima koji se financiraju iz proračuna ima značajan utjecaj na suzbijanje korupcije i veću efikasnost pri trošenju proračunskog novca.

Koordinirana akcija svih zainteresiranih sudionika u pripremi i donošenju proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave povećava razinu međusobnog povjerenja, vodi unapređenju i razvoju lokalne i područne (regionalne) samouprave te potiče efikasnije trošenje proračunskih sredstava. U uvjetima ograničenih proračunskih mogućnosti, a istodobno velikih zahtjeva i želja, izravno sudjelovanje građana u procesu izrade proračuna pridonosi alokaciji proračunskih sredstava na prioritete koje su utvrdili sami građani, odnosno rezultira financiranjem onih projekata iz proračuna za koje građani smatraju da su im najnužniji.

III. KRATKI PRIKAZ PRIJEDLOGA PRORAČUNA ZA PRORAČUNSKU GODINU 2020. I PROJEKCIJA ZA 2021. i 2022. godinu

Prijedlog proračuna za 2020. je planiran u visini 41.100.000,00 kuna. Proračun je razvojni. Osnovni proračun općine bio bi oko 10 milijuna a s obzirom da se planiraju investicije kao naprimjer: rekonstrukcija stare škole, uređenje ulice Ante Starčevića, Trga Prodavić, kolnika uz sportski park, energetska obnova zgrade stare općine, društvenog doma i Doma zdravlja, uređenje zgrade hostela, asfaltiranja, sanacija odlagališta „Hatačanova“, uređenje dječjeg igrališta i drugi projekti, iznos tih investicija je bilo potrebno unijeti u rashode a isto tako i u prihode jer se isti planiraju kandidirati u strukturne i nacionalne fondove. Jedan od preduvjeta za kandidiranje je da je investicija predviđena u proračunu.

Potpuni pregled prihoda i rashoda, odnosno prijedlog proračuna može se pregledati na stranicama općine Virje www.virje.hr

IV. KLJUČNI PROGRAMI, PROJEKTI I AKTIVNOSTI KOJI SE FINANCIRAJU IZ PRORAČUNA

Prikupljene prihode, višak iz prethodne godine i primitke po zaduživanju (što uključuje sve raspoložive izvore financiranja) vlasti lokalne i područne (regionalne) samouprave koriste za unapređenje kvalitete života građana na svom području. To se odnosi na uređenje naselja i stanovanja, brigu o djeci i socijalnu skrb, zdravstvenu zaštitu, obrazovanje, šport, kulturu, zaštitu potrošača i okoliša, civilnu zaštitu, promet i ostalo.

Uz navedeno, prijedlog proračuna, kao i svake godine, sadrži:

- *predviđene troškove administracije uprave, ali i proračunskih korisnika;*
- *projekte koji su započeti ranijih godina i koji će se financirati i u narednim godinama*
- *nove projekte i predviđene troškove njihova financiranja*
- *visinu donacija neprofitnim organizacijama u zadovoljenju javnih potreba u kulturi, obrazovanju, tehničkoj kulturi, socijalnoj skrbi i slično*
- *visinu donacija neprofitnim organizacijama u zadovoljenju javnih potreba u sportu*
- *financijski plan proračunskih korisnika, vrtića i knjižnice*
- *predviđene prihode i primitke, od poreza, rente, te na temelju odobrenih projekata*

V. VAŽNI KONTAKTI I KORISNE INFORMACIJE

Zainteresirana javnost može sudjelovati na način da svojim pitanjima, primjedbama i sugestijama bude uključena u proces upravljanja a time i unapređenja funkcioniranja lokalne samouprave.

Kontakt za izravnu komunikaciju sa načelnikom:

*nacelnik@virje.hr ili preko Jedinstvenog upravnog odjela Općine Virje opcina@virje.hr
Za pojašnjenja pojedinih stavki proračuna kontakt telefon 897 053 (Kovačić).*

U Virju, 14. studenoga 2019.

JEDINSTVENI UPRAVNI ODJEL